

Savjetovalište „Moja prava“

U okviru Službe za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti djeluje Savjetovalište „Moja prava“ koje je namijenjeno našim korisnicima ovisnicima. Osnovni cilj je kroz savjetovalište informirati ovisnike o pravima iz socijalne skrbi, pravima na ostvarivanje zdravstvene zaštite (ukoliko ju ih bilo kojih razloga više nemaju), pravima koje mogu ostvariti kroz „Projekt resocijalizacije“ te ih informirati i uputiti u terapijske zajednice ukoliko su za to zainteresirani.

Kako bi im olakšali ostvarivanje i ishođenje određenih prava aktivno surađujemo sa svim institucijama i udrugama na području naše županije i prema potrebi iz cijele RH.

Kroz savjetovalište naši korisnici dobivaju konkretne upute što trebaju raditi te se u njihovo ime kontaktira s nadležnim ustanovama kako bi im se olakšalo ostvarivanje određenog prava.

S obzirom na njihovu bolest koja ih svrstava u kategoriju teže zapošljivih osoba najviše ih zanimaju prava iz socijalne skrbi koja im osiguravaju osnovnu egzistenciju.

Zakon o socijalnoj skrbi prepoznaje osobe ovisne o alkoholu, drogama, kockanju i drugim oblicima ovisnosti kao zasebnu kategoriju korisnika koja u sustavu socijalne skrbi ostvaruje naknade i usluge.

Prava korisnika iz socijalne skrbi:

Pravo na zajamčenu minimalnu naknadu – to je pravo na novčani iznos kojim se osigurava zadovoljavanje osnovnih životnih potreba samca ili kućanstva koji nemaju dovoljno sredstava za podmirenje osnovnih životnih potreba i nisu ih u mogućnosti ostvariti svojim radom, primitkom od imovine, kako ni od obveznika uzdržavanja. Može se priznati u cijelosti ili djelomično u naravi ako centar za socijalnu skrb utvrdi da postoji vjerojatnost da korisnik ZMN neće koristiti za podmirenje osnovnih životnih potreba.

Jednokratna naknada priznaje se samcu ili kućanstvu koje zbog trenutačnih materijalnih teškoća nije u mogućnosti podmiriti osnovne životne potrebe nastale zbog rođenja ili školovanja djeteta, bolesti ili smrti člana obitelji, elementarne nepogode i slično. Jednokratna naknada priznaje se kao pravo na novčanu naknadu ili kao pravo na naknadu u naravi.

Pravo na naknadu do zaposlenja priznaje se osobi s invaliditetom kojima je tjelesno, mentalno, intelektualno ili osjetilno oštećenje utvrđeno na temelju nalaza i mišljenja Zavoda za vještačenje, profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje osoba s invaliditetom sukladno posebnom zakonu, nakon završetka osnovnoškolskog, srednjoškolskog ili visokoškolskog obrazovanja, a najranije s navršenih 15 godina života, ako naknadu za vrijeme nezaposlenosti ne ostvaruje prema drugim propisima, a evidentirana je kao nezaposlena osoba pri nadležnoj službi za zapošljavanje ili ima utvrđenu privremenu nezapošljivost od strane nadležnog tijela sukladno posebnom propisu.

Pravo na naknadu za osobne potrebe odobrava se korisnicima smještaja ili organiziranog stanovanja (ukoliko su ovisnici korisnici smještaja ili organiziranog stanovanja) sukladno Zakonu o socijalnoj skrbi u mjesečnom iznosu od 20% osnovice na temelju koje se izračunava iznos drugih prava izuzev prava na zajamčenu minimalnu naknadu. Ako korisnik sudjeluje u plaćanju troškova smještaja ili organiziranog stanovanja, iznos kojim sudjeluje u plaćanju troškova smještaja ili organiziranog stanovanja umanjuje se za iznos naknade za osobne potrebe. O priznavanju prava na naknadu za osobne potrebe odlučuje se rješenjem o priznavanju prava na smještaj ili organizirano stanovanje.

Pravo na troškove stanovanja prema Zakonu o socijalnoj skrbi odnose se na (najamninu, komunalne naknade, električnu energiju, plin, grijanje, vodu, odvodnju, druge troškove stanovanja u skladu s posebnim propisima).

Pravo na naknadu za troškove stanovanja priznaje se korisniku zajamčene minimalne naknade, pravo priznaje jedinica lokalne samouprave (gradovi Slavonski Brod ili Nova Gradiška) do iznosa polovice zajamčene minimalne naknade priznate samcu, odnosno kućanstvu. Naknada za troškove stanovanja može se odobriti izravno u novcu korisniku ili plaćanjem računa pravnoj ili fizičkoj osobi koja je izvršila uslugu.

Pravo na osobnu invalidninu priznaje se osobi s teškim invaliditetom ili drugim teškim trajnim promjenama u zdravstvenom stanju, u svrhu zadovoljavanja osnovnih životnih potreba te potrebe uključivanja u svakodnevni život zajednice.Vrstu i težinu invaliditeta, te vrstu i težinu promjene u zdravstvenom stanju propisuje Pravilnik o sastavu i načinu rada tijela vještačenja u postupku ostvarivanja prava iz socijalne skrbi i drugih prava po posebnim propisima.

Pravo na troškove ogrjeva - odobravaju se jednom godišnje korisnicima zajamčene minimalne naknade koji se griju na drva, na način da im se osigura 3m³ drva ili odobri novčani iznos u visini koju odlukom odredi nadležna jedinica područne (regionalne) samouprave.

Ukoliko naši korisnici ih bilo kojeg razloga nemaju zdravstveno osiguranje omogućavamo im uz našu pomoć da to pravo ostvare sukladno Pravilniku o mjerilima i postupku za utvrđivanje nesposobnosti za samostalan život i rad i nedostatak sredstava za uzdržavanje za osobe s prebivalištem u Republici Hrvatskoj kojima se zdravstvena zaštita ne osigurava po drugoj osnovi.O pravu na zdravstvenu zaštitu, pod uvjetima iz ovoga Pravilnika, rješava u prvom stupnju ured državne uprave u županiji, nadležan za poslove zdravstvene zaštite na čijem području osoba ima prebivalište. Da bi ostvarili ovo pravo korisnici se moraju liječiti u našoj Službi te dolaziti na redovite liječničke kontrole i biti uključeni u psihosocijalni rad.

Kroz Savjetovalište naše korisnike motiviramo i pripremamo za uključivanje u Projekt resocijalizacije koji je namijenjen ovisnicima o drogama koji su u izvanbolničkom tretmanu i duže vrijeme stabilno održavaju apstinenciju i pridržavaju se propisanog načina liječenja. Kroz Projekt resocijalizacije naši korisnici se mogu prekvalificirati i doškolovati za zanimanja potrebna na tržištu rada koje provode Područne službe zavoda za zapošljavanje temeljem Smjernica za razvoj i provedbu aktivne politike zapošljavanja u Republici Hrvatskoj.

Naši korisnici unutar Savjetovališta mogu dobiti i informacije vezanu uz obiteljsko pravnu zaštitu i skrbništvo.

Upravo radom kroz savjetovalište zaokružujemo cjelokupni psihosocijalni tretman u koji su uključeni naši korisnici.

Teks priredila: Tamara Brezičević, dipl. soc. radnica

Služba za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti, Nastavnog zavoda za javno zdravstvo Brodsko-posavske županije